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Milí spoluobčané,
ani jsme se nenadáli, pomalu na sluníčku neohřáli (doma 
ještě nepřestali topit) a už budeme mít polovinu roku. 
Co se týče investic a stavebních akcí, tak zde jsme na-
opak „přehřátí“. V ekonomické terminologii to znamená 
sice příliš rychlý růst, vztaženo na Budišov: příliš mno-
ho akcí najednou, většina dotací předfinancovaných = 
málo hotovosti. Když se dívám na okenní parapet, vidím 
8 šanonů s ukončenými veřejnými zakázkami na výběr 
zhotovitele. Dali jsme dohromady tabulku se všemi in-
vesticemi, rekonstrukcemi, zásadními opravami a čítá 
přes 30 řádků! Naštěstí většinu akcí jsme měli zodpo-
vědně schválenou v návrhu rozpočtu, ale městská kasa 
se plní měsíčně z  rozpočtového určení daní + většinu 
dotací dostaneme proplaceno až po realizaci = řešíme 
překlenovací úvěr či navýšení kontokorentu, abychom 
tu druhou polovinu roku zvládli. Ke schváleným akcím 
v rozpočtu nám přibyly takové, se kterými jsme nepočí-
tali. Jako např. pořízení nákladního elektroauta 4x4 pro 
TS (s výhodnou dotací), zateplení hasičárny (hodnocení 
trvalo 1,5 roku, to jsme nečekali, že vyjde), podali jsme 
3 dotace na česko-polskou přeshraniční spolupráci s no-
vým partnerem, obcí Rudnik, rekonstrukce chodníků na 
ul. ČSA, dotace na Muzeum břidlice v rámci Technotrasy 
(žádosti o dotace podávány až v lednu), oprava kanaliza-
ce mezi školní jídelnou a Šatlavou byla dražší díky složi-
tosti. Naopak zase máme v rozpočtu nějaké rezervy, tak 
to nějak snad přežijeme za předpokladu, že budou cho-
dit daně dle plánu. Příští rok máme volební, tak trochu 
zvolníme a nebudeme tolik dělat 😊 Ale právě nám vyšla 
3 milionová dotace z  rozpočtu MSK na znevýhodněné 
oblasti Osoblažska a Vítkovska na kompletní rekonstruk-
ci školní jídelny s celkovým rozpočtem 13 mil. Kč, tak-
že ta předchozí věta vzala za své. Aktuálně si hrajeme 
trošku na prognostiky, plánujeme, kolik budou měsíční 
fakturace + plus pravidelné platby, příspěvky, ať nejsme 
zaskočeni a můžeme řádně platit dodavatelům, posílat 
příspěvky našim organizacím a mít na výplaty. Někdy se 
to tak sejde, že nám vyjdou všechny dotace, za což jsem 
rád, a svědčí to o dobře odvedené práci mého týmu, ale 
může to následně i bolet. Ale sedět se založenýma ruka-
ma, nic nedělat, to by člověka nebavilo. Jak praví jedno 
prajzské rčení: lepší mieč než nemieč.
V polovině května jsme uspořádali debatu s občany k té-
matu bezpečnosti. Nevím, čím to je, ale přišlo méně lidí 
než v září. Proč? Někteří rezignovali, možná se bojí, je 
jim to jedno, či se jich to netýká, nebo to téma není důleži-
té? Počet asi 40 účastníků neodpovídá počtu stěžujících 
si či nespokojených obyvatel. Ale možnost přijít a zeptat 
se měl každý. Byl jsem z toho špatný, není jednoduché 
svolat všechny do Budišova, věnujeme tomu čas, přijely 
dámy z Ministerstva pro místní rozvoj, Agentury pro soci-
ální začleňování, komunikoval jsem téma bezpečnosti se 
zástupcem Policejního prezidia a paní Bohuňková z Mi-
nisterstva vnitra mi byla hodně nápomocna, měli jsme 
k tomu s PČR 2 on-line setkání. Kdy jindy máte příležitost 
poslechnout či zeptat se šéfa okresní PČR plk. Marzolla 
či velitele obvodu Vítkov npor. Ontkoce? Tentokrát jsme 
ubrali čas na prezentacích, aby dostali lidé možnost se 

zeptat. Věřím, že občané si mezi sebou řekli, co bylo 
podstatné. Vzhledem k  vyhrocenějšímu konci, kdy ani 
facilitátoři to nebyli schopni ukočírovat, jsme byli nuceni 
předčasně debatu ukončit.
Hlavní výstupy z debaty:
•	výrazné snížení počtu přestupků a trestných činů za 

poslední půlrok na Budišovsku,
•	PČR tu i nadále bude mít posílen výkon služby, do-

kud bude třeba,
•	stabilizace naší městské policie,
•	dohoda na zintenzivnění komunikace mezi vedením 

města a OO PČR ve Vítkově,
•	častější předávání informací, důraz na drogovou té-

matiku,
•	byly přidány další kamery (není to za účelem šmíro-

vání, slušný člověk se nemusí ničeho bát),
•	budeme konzultovat s PČR přidání dalších kamero-

vých bodů,
•	sdílení příkladů dobré praxe se starosty,
•	setkání ve Šternberku věnované „obchodu s chudo-

bou“ a boji proti tomu,
•	apel na nahlašování přestupků a trestných činů, 

možno i anonymně nebo přes vedení města,
•	další spolupráce s Agenturou pro sociální začleňo-

vání,
•	bezpečnost bude i nadále zásadním tématem,
•	nehážeme všechny do jednoho pytle.

Zápis ze setkání bude zveřejněn včetně prezentací na 
webu města. Více k tomuto není třeba asi psát, ale kdy-
koliv se na nás můžete obrátit s dotazy či žádostí o po-
moc.
Závěrem zmíním jednu milou a povedenou akci v Budi-
šově, kde jsme byli s místostarostou pozváni. A tím bylo 
otevírání nového altánu Retrák v  Domově Letokruhy. 
Pozvání paní ředitelky Kamily Molkové jsme přijali velice 
rádi, neboť tamní akce má Domov Letokruhy vždy skvěle 
připravené. Však i náměstek hejtmana Moravskoslez-
ského kraje, pan Kopecký, si chválil budišovský domov, 
který je jeden z nejlepších, či nejlepší v  kraji. Dle jeho 
slov do otevření Retráku řadil Domov Letokruhy k Mer-
cedesu a nyní se může kraj i Budišov pyšnit Bentley. 
To jsem zvědav, kam ještě paní ředitelka posune laťku? 
Slavnostní otevření bylo laděno v retro stylu, všichni za-
městnanci byli krásně sladění, byli úžasní. V  Dřeváku 

Slovo starosty
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Střípky z radnice

jsme mohli všichni společně posedět, poslechnout hudbu 
a občerstvit společně s uživateli Domova Letokruhy. Dík 
patří paní ředitelce a všem zaměstnancům za skvělou 
reklamu Budišovu, a že se tak pěkně starají o uživatele 
Letokruhů. Díky a těším se na další akci.
Ještě jsem sliboval odpoledne otevřených dveří v  naší 
nové obřadní síni. Vše je již dodáno, hotovo, už jsme v ní 
i jednou vítali občánky. Nyní ladíme s panem arch. Dar-
dou volný termín v červnu - nějaké pondělí či středu od-

poledne. Plakáty zveřejníme předem a srdečně Vás zvu, 
ať máme zpětnou vazbu od občanů, zda se bude nová 
obřadní síň líbit. Pan architekt představí svůj koncept, 
materiálové řešení a bude připraven zodpovědět dotazy.
Přátelé, čeká nás léto, školní prázdniny, dovolené, Bu-
dišovské Letnice. Pobavte se, odpočiňte si, užijte si do 
sytosti všeho, hlavně ve zdraví.

Ing. Patrik Schramm, starosta města

•	 Jak jsme Vás informovali v minulém čísle, pořídili jsme 
8místnou dodávku Ford Transit Custom, která bude 
primárně sloužit pro potřeby organizací města, např. 
pro přepravu dětí základní a mateřské školy v  rámci 
různých soutěží, výletů a sportovních či volnočaso-
vých aktivit v rámci Střediska volného času. V případě 
potřeby může být poskytnuta také našim zájmovým 
organizacím a spolkům. Na fotografii si můžete pro-
hlédnout nový polep, za který patří velký dík našemu 
„dvornímu grafikovi“ Pepovi Poljakovi. Věříme, že se 
vám grafický návrh bude líbit a auto bude na svých 
cestách dělat hezkou reklamu našemu městu.

•	 V dubnu se rozběhly práce na rekonstrukci chodní-
ků na ulicích Mírová, U Hliniště a Palackého. Ak-
tuálně jsou již osazeny obrubníky na ulicích Mírová 
a U Hliniště, na horní části ulice Mírová se již začalo 
s pokládkou dlažby. Nové chodníky zlepší bezpečnost 
občanů a zároveň přispějí k celkově lepšímu vzhledu 
těchto částí města.

•	 Intenzivně pracovat se také začalo na opravě fasády 
a statickém zajištění budovy radnice. Zhotovitelská 
firma HV stavby a práce s.r.o. provádí přípravu drážek 
pro vsazení helikálních výztuží, které budovu zpevní 
po jejím obvodu a také v místě trhlin a prasklin. Dále 
probíhají opravy poškozených míst omítky a štuko-
vých ozdob okolo oken.

•	 Během čtrnácti dnů by mělo dojít k předání další stav-
by, kterou je zateplení hasičské zbrojnice. Z důvodu 
energetických úspor bude celá budova zateplena, a to 
i včetně půdy a rovné střechy přístavby. Celá rekon-
strukce by měla být dle smlouvy hotova nejpozději do 
poloviny listopadu.

•	 V prostorách zdravotního střediska byly dokončeny 
stavební práce na rekonstrukci sociálních zařízení. 
Osazovaly se nové toalety, umyvadla, proběhla také 
výměna radiátorů, výměna elektroinstalace a samo-
zřejmě nové obklady a dlažby, zbývá už jen osazení 
nových dveří, jejichž termín dodání by měl být v prů-
běhu dalšího měsíce. Nové sociální zařízení výrazně 
zlepší komfort jak pro lékařský a zdravotnický perso-
nál, tak i pro návštěvníky zdravotního střediska.

•	 V květnu jsme také začali s čištěním příkopů i drob-
ných vodních toků v katastru města a místních částí. 
Tato údržba má za cíl zlepšit odtok vody při silnějších 
deštích a předejít větším škodám v případě dlouhodo-
bějších vodních srážek, jako tomu bylo například loni 
v září, kdy velká voda na některých tocích způsobila 
podemletí břehů či zanesení koryta.

•	 V rámci zvyšování bezpečnosti ve městě byly na síd-
lišti nainstalovány tři nové bezpečnostní kamery 
– spodní sídliště, podchod u květinářství a parkoviště 
na ul. 9. května. Tyto kamery by měly přispět k vět-
ší ochraně veřejného pořádku a také lepšímu pocitu 
bezpečí občanů. Aktuálně je ve městě již nainstalo-
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váno celkem 39 kamer a v  jejich přidávání chceme 
v rámci preventivních opatření pokračovat i nadále.

•	 V zahrádkářské kolonii byl na žádost místní organiza-
ce ČSZ nově instalován bezdrátový rozhlas, který 
umožní lepší informovanost obyvatel v této lokalitě, 

hlavně teď v období od jara do podzimu, kdy spousta 
lidí tráví velkou část svého času právě na zahrádkách. 
Během prázdnin budou také doplněny dvě nové lampy 
veřejného osvětlení.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města

V  loňském roce byla zahájena kompletní rekonstrukce 
obřadní síně v Budišově nad Budišovkou, která se na-
chází v budově Městského úřadu Budišov nad Budišov-
kou na Halaškově náměstí 2 ve II. nadzemním podlaží.
V  rámci tohoto projektu byly provedeny nové rozvody 
tepla, nová elektroinstalace, nové podlahy a sádrokarto-
nové podhledy, nové omítky a obložení v místnosti ob-
řadní síně. Také bylo pořízeno nové osvětlení a nábytek 
(stoly, židle a posuvný obřadní stůl). Rovněž byly poříze-
ny nové dveře do místnosti a vnitřní parapety.
Opravit bylo nutné nejen samotnou obřadní síň, ale také 
chodbičku, přípravnu a zázemí, které jsou součástí toho-
to prostoru. Pro lepší využití místnosti bylo také zakou-
peno promítací plátno.

Prostory obřadní síně budou sloužit ke svatebním obřa-
dům, k vítání občánků, k jednání rady města a zastupitel-
stva města, k různým školením a přátelským návštěvám 
z partnerských obcí a dalším akcím.
Celkové výdaje projektu činily cca 1 mil. Kč, z toho dota-
ce kraje činí 400 tisíc Kč.
Projekt byl financován z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v rámci programu Program obnovy a rozvoje ven-
kova Moravskoslezského kraje 2024.

Ing. Kateřina Bečicová

Nová obřadní síň na městském úřadě v Budišově nad Budišovkou

Rekonstrukce sociálního zařízení ve Skiareálu Horní Guntramovice
V letošním roce byla kompletně dokončena rekonstruk-
ce sociálního zařízení a infrastruktury ve skiareálu Hor-
ní Guntramovice. Během roku 2024 proběhly stavební 
práce dle projektové dokumentace. V objektu se nachází 
WC pro veřejnost/hosty občerstvení, toto je rozdělené 
na WC pro ženy se dvěma kabinami, předsíní s umyva-
dlem, WC pro muže se dvěma kabinami, dvěma pisoá-
ry a předsíní s umyvadlem. Taktéž se v objektu nachází 
WC pro imobilní návštěvníky, nově také samostatné WC 
s umyvadlem a šatnou pro personál a úklidová místnost 
s výlevkou. 
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Součástí projektu byla rovněž čás-
tečná modernizace infrastruktury 
skiareálu. Byly pořízeny chytré mete-
ostanice pro měření teploty, vlhkosti, 
srážek, síly a směru větru, byly insta-
lovány webkamery a také byl ve ski-
areálu nainstalován informační panel 
s teplotou, hodinami atd.

A pro zvýšení bezpečnosti návštěv-
níků byly pořízeny bezpečnostní 
ochranné prvky a ochranné sítě.
Celkové výdaje projektu činily cca 
4 mil. Kč, z  toho dotace kraje činí 
2 425 000 Kč.
Projekt byl financován z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje v rámci pro-

gramu Podpora znevýhodněných ob-
lastí Moravskoslezského kraje 2023.

Ing. Kateřina Bečicová

Ohlašovací povinnost a úhrada místních poplatků
ze psů a za svoz komunálního odpadu

Majitel psa staršího 3 měsíců je povinen podat ohlášení 
na městském úřadě:
•	osobně na MÚ, Halaškovo nám. 2, 
•	stažením a vyplněním formuláře  na webu města na od-

kazu: „Formuláře z odborů - Oficiální stránky Město Bu-
dišov nad Budišovkou“ a jeho následným podepsáním 
a zasláním na adresu: l.poncikova.mu@budisovnb.cz

Upozorňujeme občany na termíny pro uhrazení 
místních poplatků ze psů a za odpady!!!

Místní poplatek ze psů je splatný nejpozději do 
30.6.2025. Sazba je rozdělena dle následující tabulky: 

Majitel psa
Výše poplatku

za 1. psa za 2. psa
a každý další

žijící v rodinném domě 200 Kč 300 Kč
žijící v bytě 500 Kč 750 Kč
starší 65 let žijící 
v rodinném domě 100 Kč 300 Kč

starší 65 let žijící v bytě 150 Kč 300 Kč

Sazba poplatku za obecní systém odpadového hos-
podářství činí 900 Kč a je splatná nejpozději do 31. 8. 
příslušného kalendářního roku. Poplatníkem poplatku je 
fyzická osoba přihlášená ve městě nebo vlastník nemovité 

věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba 
a která je umístěna na území města. V obou případech je 
za třídění komunálního odpadu poplatníkovi odečtena úle-
va z celkové částky.  Úleva se poskytuje poplatníkovi, který 
je zapojen do motivačního systému evidence ECONIT, a to 
za každý započtený 1 kg papíru ve výši 2 Kč a za každý za-
počtený naplněný pytel plastu o objemu 120 l ve výši 8 Kč.

Způsoby úhrady místních poplatků:
•	bezhotovostně na účet města Budišova nad Budišov-

kou. č. 190253817/0300 (prosíme uvést variabilní sym-
bol nebo do zprávy pro příjemce označit, o jaký popla-
tek se jedná),

•	v  hotovosti nebo platební kartou na odboru bytového 
hospodářství u paní Nesvadbové,

•	anebo v  hotovosti na sekretariátu městského úřadu 
u paní Stránské.

Pro bližší informace nebo dotazy se obracejte na:
•	Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství: 
	 Ing. Modelská Jana, telefon: 556 312 048,  

e-mail: j.modelska.mu@budisovnb.cz. 
•	Poplatek ze psů: 
	 Pončíková Lenka, DiS., telefon: 556 312 035,  

e-mail: l.poncikova.mu@budisovnb.cz. 

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

07. 03. 2025 – 14.35 hod.
Asistentky prevence kriminality (APK) oznámily, 
že při pochůzkové kontrolní činnosti spatřily na 
ul. Berounská zjevně zmatenou ženu, která ne-
byla schopna svými silami dojit do místa pobytu. 
Hlídka MP na místě zjistila, že žena pocházela 
z místního chráněného bydlení, kam byla převeze-
na a předána v nezraněném stavu odpovědné osobě.

11. 03. 2025 - 14.20 hod.
Policie ČR Vítkov požádala v součinnosti hlídku MP o pro-
věření oznámení, které učinil místní občan, že se u ve-
čerky U Čápa nacházel zraněný podnapilý muž. Na místo 
přivolána RZS, která muže na místě ošetřila. Hlídka MP 

na místo přivolala syna zraněného muže, který si 
otce převzal od RZS a odvedl do místa bydliště.

01. 04. 2025 - 17.57 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení od místního muže, 

že byl před prodejnou Minimarketu fyzicky napa-
den údery otevřenou dlaní místní mladou ženou. 

Hlídka MP oznámení na místě prověřila a pro pode-
zření ze spáchání přestupku byla věc následně oznáme-
na příslušnému správnímu orgánu k dořešení.

03. 04. 2025 - 13.19 hod. 
Občan z Guntramovic hlídce MP oznámil, že nějaké oso-
by v  Guntramovicích navážely zeminu do koryta říčky 

Některé události řešené Městskou policií  
v Budišově nad Budišovkou v měsíci březen a duben 2025.
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Vývoj ceny tepla v Budišově nad Budišovkou  
– minulost, současnost a výhled
Nejpozději koncem dubna se obyvate-
lům města do rukou dostala vyúčtová-

ní služeb za rok 2024 za užívání jejich 
bytů (ať už se jednalo o byty v  sou-

kromém vlastnictví v  rámci SVJ na 
sídlišti, nebo o ty nájemní). Zde došlo 
k podstatnému navýšení za dodávku 
tepla oproti předchozímu roku. Na 
toto navýšení jsem průběžně upozor-
ňoval jak ve vydáních Budišovského 
zpravodaje, tak i v individuálním dopi-
se zaslaném všem odběratelům spolu 
s novým rozpisem záloh. Toto navýše-
ní nebylo způsobeno ničím jiným než 
zvýšením ceny plynu, který používá-
me jako jediné palivo pro výrobu tep-
la. Cena plynu v důsledku globálních 
ekonomických vlivů skokově skočila 
již během podzimu roku 2021 a v  le-
tech 2022 a 2023 vystoupala mnohdy 
na několikanásobně vyšší úroveň než 
v letech předchozích. 
Znovu zdůrazňuji, že v době nejhor-
ší plynové krize se tato nijak nepro-

Budišovky. Po konzultaci s Povodím Odry (státní podnik) 
byla věc pro podezření ze spáchání přestupku oznámena 
příslušnému správnímu orgánu k dořešení.

04. 04. 2025 – 13.14 hod.
Hlídka MP přijala oznámení na volně pobíhajícího psa 
černé barvy bez majitele na ul. Na Sídlišti – pro podezření 
ze spáchání přestupku byla věc oznámena příslušnému 
správnímu orgánu k dořešení.

10. 04. 2025 – 12.02 hod.
Hlídka MP přijala oznámení na volně pobíhajícího psa 

(husky) bez majitele na ul. Na Sídlišti – pro podezření 
ze spáchání přestupku byla věc oznámena příslušnému 
správnímu orgánu k dořešení.

12. 04. 2025 – 16.35 hod.
Hlídka MP při pěší hlídkové kontrolní činnosti spatřila na 
náměstí Republiky silně podnapilého muže bez viditel-
ného zranění, který nebyl schopen samostatné chůze. 
Hlídka MP muže doprovodila do místa bydliště, kde byl 
předán odpovědné osobě.

Kolektiv strážníků Městské policie Budišov n/B.

TESPORT

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.
Tepelné hospodářství
V porovnání s minulou topnou sezonou, která byla nej-
teplejší za posledních více než 60 let, je ta letošní od září 
2024 do března 2025 zatím chladnější skoro o  pětinu. 
V porovnání s dlouhodobým průměrem let 2010 až 2024 
je ale stále ještě nepatrně teplejší. S výjimkou ledna byly 
všechny měsíce chladnější než v předcházející topné se-
zóně, například únor dokonce o 39 %. Topné období od 
září 2024 do konce března 2025 je ale v náročnosti na 
vytápění o 0,5 % pod průměrem posledních patnácti zim.

Ve srovnání náročnosti topných období od září 2023 do 
března 2024 a od září 2024 do března 2025 je zatím roz-
díl 525 denostupňů, což odpovídá navýšení o 18,8 %. To 
je, jako by letošní zima proti té minulé byla delší ještě 
o jeden celý měsíc březen.
Co je to denostupeň? Jedná se o rozdíl průměrné denní 
teploty a 13 °C. Je-li například ve vaší lokalitě průměrná 
venkovní denní teplota 2 °C, pak v této lokalitě danému 
dni odpovídá 11 klimatických denostupňů (tj. 13 – 2 = 11).

Zdroj: Tisková zpráva Teplárenského sdružení ČR z 2.4.2025



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

7

jevila na ceně tepla v Budišově, protože my jsme měli 
zafixovanou cenu plynu do konce roku 2023 za ceny 
z roku 2021. V letech 2022 a 2023 jsme tak drželi cenu 
tepla na úrovni okolo 600 Kč/GJ bez DPH, naproti tomu 
jinde v ČR nebyly výjimky ani ceny okolo 2000 Kč/GJ. 

Dodavatel tepla Rok Cena tepla  
(Kč/GJ bez DPH)

TeSport Budišov 2021 494,04
TeSport Budišov 2022 562,78
TeSport Budišov 2023 606,34
TeSport Budišov 2024 936,61

Každá fixace ale jednou končí, a proto jsme pro rok 2024 
museli uzavřít smlouvu o dodávce plynu za ceny, které 
již odpovídají současné době. I když došlo k  určitému 
poklesu ceny plynu, tak na ceny roku 2021 se již nikdy 
nedostaneme. Předběžná cena tepla pro rok 2025 činí 
950 Kč/GJ bez DPH, ale jedná se pouze o výpočet na 
základě předpokládaných hodnot. Pokud se nestane ně-
jaká výjimečná událost, bude výsledná cena tepla za rok 
2025 zhruba na úrovni roku 2024. 

Ohledně dodávky paliva na další období již také máme 
jasno. V dubnu tohoto roku jsme uzavřeli dlouhodobou 
fixní smlouvu na roky 2026 a 2027 za slušnou cenu 1013 
Kč/MWh plynu bez DPH. Praxe s  fixací ceny se nám 
v minulosti osvědčila, nebudou se nás tak týkat případné 
výkyvy cen na burze, které v dnešní době nejsou neob-
vyklé. V praxi to bude vypadat tak, že cena tepla pro rok 
2026 oproti současnému stavu rozhodně nebude zdra-
žovat, spíše očekáváme její mírný pokles pod úroveň 
900 Kč/GJ bez DPH.

Doporučení ohledně záloh na teplo
Pokud se tak ještě nestalo, kontaktujte své účetní nebo 
správce bytového fondu, aby Vám navýšili měsíční zálo-
hy za teplo. Jak psáno výše, cena tepla bude zhruba na 
stejné úrovni jako v roce 2024 a navýšením záloh na od-
povídající úroveň se vyhnete nedoplatkům na konečném 
vyúčtování za kalendářní rok. 
Pokud by chtěl někdo ohledně výše popsané problema-
tiky bližší vysvětlení nebo potřeboval s  čímkoli poradit, 
neváhejte se na mě obrátit.

Ing. Slavomír Jaššo

ŠKOLSTVÍ

Žáci ZŠ Budišov nad Budišovkou přispívají svými nápady  
k vánoční atmosféře ve městě

Na podzim loňského roku přijal pozvání na jednání žá-
kovského parlamentu naší školy místostarosta města Ing. 
Pavel Jílek. Během velmi otevřené a přátelské debaty se 
se žáky probírala různá témata týkající se života ve měs-
tě. Velký zájem vzbudilo i téma vánoční výzdoby a celko-
vého adventního času v Budišově nad Budišovkou.
Pan místostarosta vyzval žáky, aby se na chvíli stali „ma-
lými plánovači Vánoc“ a zkusili do léta zformulovat své 
představy a návrhy, jak by mohla výzdoba ve městě vypa-
dat podle nich. Členové žákovského parlamentu tuto vý-
zvu přijali velmi aktivně a zrealizovali školní anketu, která 
se adventu a Vánoc ve městě věnovala.
Anketa obsahovala šest otázek a s pomocí třídních uči-
telů ji mohli vyplnit žáci všech tříd. Celkem se nám vrátilo 
neuvěřitelných 227 vyplněných dotazníků, zapojilo se 
14 tříd napříč školou, včetně některých tříd z 1. stupně. 
To považujeme za obrovský úspěch a jsme na naše žáky 
velmi pyšní.
A co z ankety vyplynulo?

●	Vzhled současné výzdoby vnímá 39 žáků jako dosta-
čující, 90 ji označilo za hezkou, ale přejí si slavnostnější 
atmosféru, a 98 žáků se vyjádřilo, že výzdoba není dost 
vánoční.

●	Děti by si přály například:
○	osvětlení městského úřadu a školy (160 hlasů),
○	vánoční koledy z městského rozhlasu během velké 

přestávky (132 hlasů),
○	zvoničku štěstí na náměstí po celý advent (131 hlasů),
○	zachování krásného dřevěného betléma (126 hlasů).
○	Někteří navrhují jeden výrazně zdobený vánoční 

strom na náměstí, jiní by uvítali více osvětlených 

stromů v různých částech města (náměstí, parčík 
před kinem, křižovatka na Vítkov).

●	Barevnost výzdoby? 83 žáků hlasovalo pro klasické 
barvy (červená, zelená, zlatá), 62 preferuje ledově bílou 
a modrou a 47 žáků chce výzdobu barevnou a veselou.

●	Nejoblíbenější světelný prvek? Jednoznačně stojící 
světelný anděl (123 hlasů).

●	Vánoční jarmark? Žáci si přejí více stánků s občers-
tvením – punče, trdelníky, bramboráky, horká čokolá-
da… Zároveň navrhují, aby se do organizace jarmarku 
zapojily i další organizace, jako jsou Domov Letokruhy, 
Jaro22, Centrum inkluze, SASRD, nebo například firma 
pana Černína s výrobky z břidlice.

●	Zazněl také nápad mít charitativní stánek, kde by ná-
vštěvníci mohli přispět na dobrou věc – ať už dárky pro 
děti v nemocnicích nebo pamlsky pro zvířata.

●	Žáci by rádi slyšeli vánoční hudbu z rozhlasu již od 
14 hodin a uvítali by také stánky s drobnými suvenýry 
a dárečky.

V poslední, otevřené otázce, měli žáci možnost napsat 
cokoliv, co by rádi vzkázali vedení města. Jejich postřehy 
a nápady jsme předali jak panu starostovi Ing. Schram-
movi, tak panu místostarostovi Ing. Jílkovi.
Velmi si vážíme toho, s jakou ochotou a odpovědností 
naši žáci k celému úkolu přistoupili. Jejich zájem o veřej-
né dění, chuť přemýšlet nad podobou města, ve kterém 
žijí, a snaha přispět vlastními nápady jsou pro nás velmi 
inspirativní. Těší nás nejen samotná účast žáků v anke-
tě, ale i kvalita a promyšlenost jejich návrhů. Právě tako-
vé aktivity podporují v dětech občanskou zodpovědnost 
a vědomí, že jejich hlas může mít váhu.
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Velké poděkování patří také všem třídním učitelům, kte-
ří nám ochotně pomohli s organizací sběru dotazníků 
a umožnili tak široké zapojení napříč školou. Bez jejich 
podpory by se anketa nemohla uskutečnit v takovém roz-
sahu.

Děkujeme všem, kteří se na této aktivitě podíleli – žákům, 
učitelům i zástupcům města – a těšíme se na další spo-
lečné projekty, které budou pro naše město přínosem.

Koordinátorka žákovského parlamentu
Mgr. Rozálie Zlámalová, DiS.

V dubnu 2025 se naše škola zapojila do sportovní sou-
těže „Házej jako Bára 2025“, která je určena pro žáky 
základních škol v okrese Opava. Za naši školu soutěžili 
žáci 2., 3. a 5. třídy, kteří si v hodinách TV vyzkoušeli, co 
všechno dokáží s tenisovým míčkem.
Velkého úspěchu dosáhl Simon Bielý z 3. A, který získal 
1. místo v kategorii chlapců ročníku 2015. Victoria Peller 
z 2. A se umístila na krásném 2. místě v kategorii dívek 
ročníku 2016. Oba byli odměněni diplomem, dárky od 
pořadatelů a sladkou odměnou, což je velice potěšilo.
Naši žáci předvedli nadšení, snahu i sportovního ducha. 
Jsme na ně velmi hrdí a těšíme se na další sportovní 
akce.

Mgr. Irena Karásková

Házej jako Bára

Opavský skřivánek – velké finále a vynikající úspěch našich děvčat

McDonald’s Cup

V pátek 4. dubna 2025  proběhlo druhé kolo Opavské-
ho skřivánka. Toto vystoupení bylo určeno pro veřejnost 
formou koncertu v  Loutkovém divadle. Soutěžící měli 

připravené dvě písně, se kte-
rými postoupili z prvního kola. 
Jednu píseň zazpívali za do-
provodu cimbálové muziky, 
druhou bez hudebního dopro-
vodu. Odborná porota hodno-
tila nejen hlasové a intonační 
schopnosti, ale také kontakt 
s doprovodnou muzikou, lido-
vý přednes a celkový umělec-
ký dojem. 
Naši školu vzorně reprezen-

tovaly Barborka Metelková a Lucka Klusová, které se 
nezalekly náročné poroty ani veliké konkurence ostat-
ních zpěváčků a obě byly porotou odměněny 1. místem 

(každá ve své věkové katego-
rii). Oběma děvčatům za jejich 
vynikající výsledek moc gratu-
lujeme. Za tímto úctyhodným 
výsledkem stojí neuvěřitelná 
odvaha, píle a zodpovědná 
příprava děvčat na tuto velmi 
náročnou soutěž. Děvčatům 
přejeme, ať jim hudební nad-
šení vydrží co nejdéle.

Mgr. Miroslava Klusová

Ve středu 9. dubna se zúčastnilo 
družstvo chlapců 4. a 5. tříd v Opa-
vě turnaje McDonald’s Cup, kde pro-
běhlo okrskové kolo. 
V  prvním zápase s  Neplachovicemi 
se naši „hledali“. Moc se nenašli. In-
kasovali 9 kousků (i když 2 góly dali). 
Nenechali ale se tímto výsledkem 
ovlivnit. Prohra je naopak vyhecova-
la… Udělali jsme změny v  sestavě 
a všichni s  odhodláním vyhrát na-
stoupili k dalšímu zápasu. Tentokrá-
te s  družstvem ze ZŠ v Píšti. Naši 
bojovali jak lvi! Ondra Oleják a David 
Ebst postavili před brankářem Iva-
nem Šivákem pevnou a neprostup-

nou zeď, Ivan se nebojácně vrhal do 
střel a zabránil několika jasným gó-
lům. Přitom stále povzbuzoval a di-

rigoval hráče před sebou. Ve středu 
hřiště Ondra Varga neúnavně tahal 
míč na soupeřovu polovinu a přihrá-
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val jej před bránu soupeře. Tam stál připravený „budišov-
ský Baroš“ Matyáš Gašpar a snažil se doklepávat míče 
do soupeřovy brány. Zbytek hráčů pomáhal, kde se dalo. 
A POVEDLO SE!!! Zápas jsme vyhráli 2:1. Všichni hráči 
se velmi snažili a hráli jako o život.
V dalším zápase už štěstěna na naší straně bohužel ne-
stála. Herní kvalita soupeře byla nad naše síly a prohráli 
jsme. Skončili jsme na zaslouženém 3. místě.

Mgr. Petr Mazůrek

Zápis do první třídy a všechno kolem…

Návštěva hasičů v rámci programu Hasík

Duben je měsícem zápisů do prvního ročníku, resp. k po-
vinné školní docházce. Letos se u nás konal 9.  dubna 
a zapsáno bylo celkem 43 dětí. Ovšem u některých dětí 
rodiče požádali o odklad povinné školní docházky, takže 
nyní se ještě čeká na dodání podkladů, aby těmto žádos-
tem mohlo být vyhověno. Předpokládáme, že do dvou 
prvních tříd nastoupí zhruba 33 žáčků.
Nástup dítěte do školy je pro mnohé rodiče náročným 
obdobím – ať už se jedná o první dítko školou povin-
né, nebo si to rodiče zopakují u sourozence – vždy je 
to spousta otázek a nejistoty, protože každé dítě je jiné, 
protože každé dítě je jedinečné. A co šlo Petříčkovi, ne-
jde Lojzince, to je prostě běžná věc. A ne u všeho je nut-
né vyšilovat a děsit se. Aby i rodiče byli při zápisech více 
„v pohodě“, je naší snahou společně s mateřskou školou 
působit tak, aby děti přicházely opravdu do školy připra-
vené a aby i rodiče získali představu o tom, co je čeká.
Jednou z takových důležitých společných akcí je setkání 
v mateřské škole společně s rodiči a budoucími učitelka-
mi první třídy. Tato akce se konala v místní školce v úno-
ru, jedno středeční odpoledne, a přineslo vzájemné první 
setkání s rodiči a školou. Povídáme si o tom, co obnáší 
zápis, co obnáší první třída, jak by mělo být dítě na školu 

připravené. Pravidelně říkáme, že fakt nemusí dítě po-
čítat do sta a nemusí umět všechna písmena. Mnohem 
důležitější v dnešní zrychlené a už v dětském věku velmi 
digitalizované době je emoční vyspělost, schopnost se-
trvat u úkolu, který dítě dostane, motorika hrubá i jemná 
(protože ta má přímou vazbu na obratnost dětského ja-
zýčka) a sociální zralost. 
Letos nám v  této diagnostice velmi pomohla také Mgr. 
Zuzana Pavelová, která s  rodiči měla velmi interaktivní 
odpoledne: rodiče pozorovali své děti během cirka 45mi-
nutové práce paní Pavelové, speciální pedagožky z PPP 
Opava, a mohli si sami udělat úsudek o tom, jak na tom 
jejich ratolesti jsou. Možná to nebyl vždy jasný a zklid-
ňující obraz, ale tak to v dětském světě chodí – dítě vás 
prostě nikdy nepřestane překvapovat. Jakkoliv… 😊
Jedna stránka zápisu jsou rodiče. A ta druhá, velmi dů-
ležitá, jsou samotné děti. Díky blízkosti obou škol (ma-
teřské a základní) je pro nás velmi snadné pozvat děti 
z mateřinky na návštěvu do prvních tříd, na projektové 
dny, které pro ně připravují různí pedagogové. A ty za-
psané už pak rovnou zveme do malé jarní školičky, kte-
rou pro rodiče a děti připravujeme odpoledne na přelomu 
května a června. Upřímně se na setkání těší nejen jejich 
vrstevníci ve škole, ale zejména učitelé. Děti ve školce 
jsou pro nás symbolem a smyslem budoucí práce – na-
šeho zdokonalování a pečlivé přípravy na další genera-
ce, která projde základní škole pod rukama. 
Na závěr mi tedy dovolte poděkovat za možnost skvělé 
spolupráce s mateřskou školou, která umožňuje dětem 
kontakt s námi a pomáhá nám připravovat se na nástup 
nové školní generace. 
Mé poděkování ale patří všem zodpovědným rodičům, 
kteří přišli k zápisu a rozhodli se své připravené dítě svě-
řit našemu vzdělávání. Již nyní se všichni ve škole na 
budoucí žáčky těšíme.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy

V průběhu dubna a května měli žáci 2. a 6. ročníku naší 
školy výjimečnou příležitost setkat se s profesionálními 
hasiči v rámci preventivně výchovného programu Hasík 
– výchova dětí v oblasti požární ochrany a ochrany oby-
vatelstva. Tento program je dlouhodobě realizován ve 
spolupráci mezi školami a Hasičským záchranným sbo-
rem České republiky a jeho cílem je naučit děti, jak se 
zachovat v krizových situacích, a zároveň je přiměřenou 
formou seznámit s činností hasičů.

Během setkání si hasiči s dětmi povídali o své náročné 
a důležité práci, vysvětlili, co všechno obnáší zásahy při 
požárech, dopravních nehodách či jiných mimořádných 
událostech. Žáci si zopakovali důležitá telefonní čísla, 
jako je 150, 155 a 112, a naučili se, jak správně nahlásit 
mimořádnou událost – co říct dispečerovi, jak popsat si-
tuaci i jak zachovat klid.
Velkým zpestřením programu byla praktická ukázka ha-
sičské výbavy. Děti si mohly zblízka prohlédnout různé 
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části výstroje a výzbroje, jako jsou 
helmy, ochranné obleky, dýchací 
přístroje nebo zásahové nářadí. Nej-
větší radost však měly z možnosti 
si některé prvky výbavy osobně vy-
zkoušet – například nasadit helmu, 
obléct si vestu nebo si „zachránit“ 
kamaráda pomocí nosítek.
Celý program se nesl v příjemné 
a přátelské atmosféře a děti nejen 
získaly nové poznatky, ale také si 
odnesly nezapomenutelný zážitek. 
Děkujeme hasičům za jejich čas, 
ochotu a trpělivost, se kterou se dě-
tem věnovali.

Mgr. Natálie Jaššová

Střední škola technická Opava ve 
spolupráci se Sdružením důlních 
a strojírenských technologií uspořá-

dala v letošním školním roce již 15. 
ročník “Soutěže žáků základních 
škol v technických dovednostech”.
Do prvního kola se zapojilo celkem 
25 základních škol s úctyhodným 
počtem 783 soutěžících z 6. a 7. 
tříd. Finále proběhlo 10. dubna 2025 
v dílnách Střední technické školy Ko-
lofik v Opavě. Soutěž je rozdělena 
do dvou samostatných částí – kovo-
obrábění a elektrotechnika. V každé 
části se představilo 24 nejúspěšněj-
ších žáků ze školních kol.
Naši školu reprezentovali žáci 
7. A Šimon Goršanov a Jan Klus, 
a i když neobsadili stupně vítězů, 
vedli si velmi dobře. Honza se do-

konce umístil na krásném 4. místě, 
kdy během skoro čtyřhodinové sou-
těže vyrobil přístroj reagující na zvuk 
barevnými světýlky.

Hana Dzvoníková

Technická soutěž Kolofik Opava

Velikonoční návštěva zámku Štáblovice
V týdnu před Velikonocemi se žáci naší školy vydali na 
krásný výlet do zámku Štáblovice. Čekala je prohlídka 
zámku i jeho malebného okolí, které bylo slavnostně vy-
zdobené v duchu velikonočních tradic. 

Děti se dozvěděly 
spoustu zajíma-
vostí nejen z his-
torie samotného 
zámku, ale také 
o velikonočních 
zvycích a tradi-
cích. Po celou 
dobu měly za 
úkol bedlivě sle-
dovat okolí a po-
čítat velikonoční 
zajíčky, kteří byli 
schovaní na růz-
ných místech. Velkým zážitkem byla také zvířátka – děti 
mohly vidět živá kuřátka i roztomilé zajíčky, což vykouzlilo 
úsměv na každé tváři. 
Za svou pozornost a pečlivost byly děti na konci prohlídky 
odměněny malou velikonoční sladkostí. Děkujeme zámku 
Štáblovice za milé přijetí a krásný zážitek.

Mgr. Radek Gronych 
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Ve středu 16. dubna 2025 se tři 
žáci naší školy – Samuel Schilder, 
Eva Ebstová a Jan Klus – zúčastni-
li soutěže Mladý zemědělec, kterou 
pořádala Masarykova střední země-
dělská a přírodovědná škola v Opa-
vě. Naši zástupci byli úplně prvními 
účastníky z naší školy v této soutěži, 
kteří vyhráli školské kolo a postoupili 
do Opavy, a tím se stali doslova pi-
lotními ověřovateli celé akce.

Dopolední část programu prověřila 
jejich vědomosti formou písemného 
testu, ale zbytek dne už patřil praktic-
kým zážitkům, které si všichni opravdu 
užili. Soutěžící si například vyzkoušeli, 
jak se dojí kráva, odhadovali hmotnost 
balíku slámy a seznámili se s dalšími 
činnostmi spojenými se zemědělstvím.
Po celý den bylo navíc připraveno 
velmi bohaté a doslova luxusní ob-
čerstvení nejen pro soutěžící, ale i pro 

pedagogický doprovod, který měl na 
opavské “Zemědělce” rovněž pestrý 
program.
Ač naši žáci letos na stupně vítězů ne-
dosáhli, jejich umístění bylo velmi pěk-
né a my jim touto cestou srdečně dě-
kujeme za skvělou reprezentaci školy. 
Děkujeme rovněž pořadatelské škole 
v Opavě za perfektně zorganizovaný 
den plný nových zkušeností, zážitků 
a milého přijetí.

Mgr. Rozálie Zlámalová, DiS.

Mladý zemědělec 2025 – zážitky, které voní slámou

Úspěšná reprezentace školy v regionálním kole soutěže YPEF

Dopravní soutěž mladých cyklistů 2025

Ve čtvrtek 24. dubna 2025 se 
naši žáci Samuel Schilder, Na-
tálie Jakelová a Ema Zlámalo-
vá zúčastnili regionálního kola 
soutěže YPEF (Young People 
in European Forests) v Hrani-
cích. Svým výkonem nás velmi 
potěšili – a i když se nepostavili 
na pomyslnou „bednu“, oproti 
loňskému roku dosáhli výrazně 
lepších výsledků.

V silné konkurenci, kde první 
místa obsadili především žáci 
víceletých gymnázií, naši sou-
těžící prokázali velké znalosti, 
nasazení a týmového ducha. 
Jsme na ně hrdí, že reprezen-
tovali naši školu s elánem a hr-
dostí. Děkujeme za vzornou re-
prezentaci a gratulujeme k pěk-
nému výsledku!

Mgr. Rozálie Zlámalová

Ve čtvrtek 24. dubna jsme se s žáky 
5. tříd zúčastnili dopravní soutěže 
mladých cyklistů na dopravním hřišti 
v Odrách. Přestože se nám nepoda-
řilo obhájit 3. místo z minulého roční-

ku, přivezli jsme domů zaslouženou 
„bramboru“. 
Soutěž se skládala ze čtyř disciplín: 
test z pravidel provozu, test z  po-
skytnutí první pomoci, jízda na do-

pravním hřišti dle pravidel provozu 
a jednoznačně nejtěžší byla jízda 
zručnosti, kterou bez trestných bodů 
zvládl zajet pouze jeden účastník 
ze 40 soutěžících. Tzv. káču, jež 
byla nejtěžším prvkem této disciplí-
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ny, jsme si podomácky vyrobili a trénovali její zvládnutí 
doma. 
Konkurence byla vysoká - soutěže se účastnily ZŠ ze 
Spálova, Jeseníku nad Odrou, Fulneku a Oder. Nicméně 
prožili jsme radostně a se sportovním nadšením skvělou 
zkušenost. Potvrdili jsme si, v čem jsme výborní, a kde 
máme naopak prostor se zlepšit. Odměnou ze všech nej-

větší pro nás byla jízda v elektro golfovém autíčku, jak 
jsme jej nazvali. Za zodpovědnou přípravu bych chtěla 
poděkovat týmu soutěžících, kteří hrdě a s nadšením re-
prezentovali naši školu. Byli jimi: Emma Morkesová, Ivan 
Helembai a nováčci Eliška Raková a David Ebst. Příští 
rok již v kategorii starších žáků se těšíme na viděnou!

Bc. Gordana Mikešová

...aneb 5. A nám ukázala, že kouzlit opravdu umí!                         
Letos se naše tělocvična proměnila v místo plné smíchu 
a zábavy v rámci „Čarodějnického reje“. A byli to právě 
páťáci, kteří se postarali o to, abychom si to opravdu uži-
li. Připravili si stanoviště, kde malé čarodějky a čarodě-
jové sbírali razítka, za což je pak čekala sladká odměna. 

Přidávání ingrediencí do lektvaru, pavučinové bludiště, 
slalom na koštěti, vyhrabávání havěti z písku a další 
stanoviště ukázala, že žáci 5. A i bez kouzelné hůlky 
dokáží vykouzlit úžasný den pro všechny, za což jim 
patří velké díky. 

Mgr. Alžběta Honková

Čarodějnický rej ...

Návštěva knihovny

Futsalový turnaj
Ve středu 30. dubna se 
uskutečnil na naší škole 
futsalový turnaj. Zúčast-
nilo se 5 týmů: ZŠ Mo-
ravský Beroun, ZŠ Jana 
Zajíce, gympl a ZŠ z Vít-
kova a my. 
V  úvodním zápase se 
střetli finalisté z  podzim-
ního turnaje v Moravském 
Berouně: ZŠ z Berouna 

Ve středu 30. dubna 2025 navštívily děti ze třídy 2. 
A knihovnu. 
Paní knihovnice nás přivítala a povídala si s dětmi o tom, 
jak se mají ke knihám správně chovat – nesvačit na nich, 
nekreslit do knih, neohýbat rohy stránek… Součástí pro-
gramu bylo také povídání o tom, kdo je spisovatel a kdo 
je ilustrátor. Děti si se zájmem prohlížely různé knihy, po-
rovnávaly ilustrace a objevovaly, co je na knihách baví 
nejvíce. Návštěva knihovny se dětem velmi líbila a už se 
těší, až se sem opět vrátí – třeba už jako čtenáři s vlastní 
průkazkou.  

Mgr. Irena Karásková
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Jarní projektový den

Žákovský parlament na akci MAS Opavsko:  
Dokázali jsme, že na to máme!

a náš tým. Zápas byl velmi vyrovnaný, vedli jsme, a už 
se zdálo, že tentokrát vyhrajeme. Na konci zápasu jsme 
ale dostali vyrovnávací gól…
V dalších zápasech si naši futsalisté pod vedením trené-
ra Dalibora poradili se všemi soupeři. Díky lepšímu skóre 

(v jednom zápase vyhráli dokonce 17:00) turnaj zaslou-
ženě vyhráli. Na druhém místě skončil pro změnu Mo-
ravský Beroun. Pepa Holub se stal nejlepším střelcem 
turnaje!

Mgr. Petr Mazůrek

Den po 1. máji se všichni žáci doslova rozprchli do méně 
či více vzdálených míst v okolí Budišova. Jarní projek-
tový den se týkal všech, od 1. až po 9. třídu. Osm sku-
pin složených z mladších a starších žáků se vydalo za 
poznáním, společným zážitkem a přátelstvím. Mohli jste 
je potkat na Halašce, u rybníka na Dvorecké, u haly, 
směrem na malou hráz, na zahradě SVČ, směrem na 
Svatoňovice nebo břidlicový důl Svatoňovice. Žáci měli 
možnost otestovat si své schopnosti při soutěžích, luš-
tění kvízů, poskytnout první pomoc kamarádovi, vyrobit 
nosítka, přístřešek, vytvořit obraz z přírodnin a spoustu 

dalších zajímavých věcí. Závěrem nechyběla ani odmě-
na ve formě občerstvení, ať už to byl opečený buřt nebo 
kousek sladkého. K  dokonalosti a opravdovému pocitu 
štěstí pomohlo i nádherné počasí, které bylo sice objed-
náno ve first minute, ale i přesto udělalo obrovskou ra-
dost popraškem odkvétajících třešní.

Bc. Gordana Mikešová,
koordinátor projektového dne

Ve středu 22. května 2025 se členové žákovského par-
lamentu naší školy zúčastnili inspirativní akce pořádané 
MAS Opavsko. Zapojili jsme se do výzvy, kterou tato or-
ganizace zaštítila, a jejímž cílem bylo vytvořit ekologicky 
zaměřený projekt, který si žáci nejen naplánují, ale také 
sami prožijí, zpracují do prezentace a nakonec jej odpre-
zentují před porotou i dalšími školami.
Celkem na projektu pracovalo osmnáct žáků naší ško-
ly, nicméně někteří se samotné akce nemohli zúčastnit, 
protože v té době byli na školním výletě. Na akci nás 
tedy reprezentovalo jedenáct členů ŽP. Za naši školu se 

úkolu odprezentovat projekt statečně ujali Emma Mor-
kesová a Petr Sulík z 5.B. I přes značnou nervozitu se 
svého úkolu zhostili s obdivuhodnou odvahou a zvládli 
jej naprosto skvěle. Před plným sálem a odbornou poro-
tou prezentovali náš projekt srozumitelně, sebevědomě 
a s velkým nasazením.
Jejich úsilí ocenila i samotná porota, ve které mimo jiné 
zasedl starosta města Vítkova, Mgr. Jakub Cihlář. Projekt 
byl pochválen jako zajímavý, poctivě zpracovaný a navíc 
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krásně odprezentovaný. Porota také velmi ocenila, že si 
náš žákovský parlament adoptoval pro tento školní rok 
Fenka Berberského, kterého finančně podporuje. 
Akce nebyla výherní – nešlo o první místa a ceny, ale 
o dobrovolnou výzvu, chuť tvořit a odvahu vystoupit a uká-
zat, co v nás je. A právě to se všem týmům podařilo. Kaž-
dý člen týmu byl za svou práci odměněn drobnými dárky.
Na závěr celého dne také koordinátorky žákovských par-
lamentů obdržely od organizátorů krásnou květinu jako 

poděkování za to, že své žáky po celou dobu podporova-
ly a byly jim oporou. Bylo to velmi milé a dojemné gesto.
Jsem na všechny zúčastněné žáky nesmírně hrdá. Uká-
zali, že se dokážou zapojit, pracovat jako tým, překonat 
nervozitu i trému a s chutí reprezentovat naši školu. Vě-
řím, že i v příštím školním roce se pustíme do dalších 
podobných projektů, které ukážou, že máme nápady, 
schopnosti i odhodlání. Protože my na to prostě máme!

Mgr. Rozálie Zlámalová, DiS.

Ve čtvrtek 22. května se žáci 1. - 4. tříd zúčastnili vzdě-
lávací přednášky v rámci programu Tonda Obal na ces-
tách. Jednotlivé třídy se během dopoledne postupně 
vystřídaly a dozvěděly se spoustu zajímavostí o třídění 
odpadu, recyklaci a ochraně životního prostředí.

Děti hádaly, do kterého kontejneru co patří, a kladly zví-
davé otázky. Lektorka Petra z programu Tonda Obal je 
zábavnou formou zapojila do tématu, které je pro naši 
planetu velmi důležité.
Děti si z akce odnesly nejen nové znalosti, ale také moti-
vaci, proč je důležité třídit odpad a chovat se odpovědně 
k přírodě. 

Mgr. Barbora Karásková

Tonda Obal

Přednášky ve školním klubu
V rámci školního klubu, který je určen žákům 5. – 9. tříd, 
proběhla série naučných přednášek, které byly určeny 
nejen dětem, ale i jejich rodičům.
První přednáška proběhla pod vedením pedagogů Cent-
ra inkluze a probíhala v komunitním centru Budík. Téma-
tem bylo, jak v dětech probudit radost z učení, a že učení 
může být se správným přístupem, motivací a podporou 
rodiny i zábavné.
Rodičům a dětem, které se chystají opustit základní školu 
a nastoupit na střední školu, byla věnována druhá před-
náška Centra inkluze. Žáci se dozvěděli, jak si nastavit re-
alistické cíle a jak úspěšně zvládnout novou etapu života 
s co nejmenšími obavami a co největší motivací.

Na poslední přednášku k nám přijela rodinná firma Vi-
taminátor, která se specializuje na zdravou výživu. Při-
pravila si pro děti interaktivní workshop, který měl za cíl 
ukázat, jak správně a zdravě jíst. Firma přivezla ukázky 
čerstvých potravin a zdravých svačin, které si mohly děti 
nejen prohlédnout, ale i ochutnat. Dětem i rodičům bylo 
vysvětleno, jak důležitý je vyvážený jídelníček pro jejich 
růst, energii i koncentraci ve škole.

Hana Dzvoníková

Akce je financována díky projektu Společně proti před-
časným odchodům ze vzdělávání, který je spolufinanco-
ván Evropskou unií. CZ.03.02.01/00/22_029/0004216

Liška Coco v mateřské škole
Ve středu 26. 3. 2025 zavítala do naší mateřské školy 
vzácná návštěva. Byl to pan Radomil Holík s ochočenou 
liškou Coco. Pan Holík je nejen myslivec, ale nabízí netra-
diční výukové programy do mateřských a základních škol. 

Pan Holík nejprve děti seznámil s životním příběhem lišky 
Coco, také s  tím, jak jsou na tom divoké lišky v přírodě 
a jaký život oproti nim vede liška Coco. Také nám řekl, 
jak se během programu musíme chovat, aby se u nás 
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Coco cítila dobře. Po teoretické čás-
ti přišel opravdový zážitek. Coco se 
procházela mezi dětmi, zahrála na 
piano (když se po něm prošla). Všu-
de hledala dobroty, které ji pan majitel 
zanechal. Děti se dozvěděly o liškách 
spoustu zajímavých informací. Jsme 
rádi, že jsme mohli Coco poznat. Byl 
to opravdový zážitek.                                 

Bc. Martina Skotnicová 

Velikonoční školka

Den Země

V  předvelikonoční čas, v  úterý 15. 
dubna, jsme v Mateřské škole Bu-
dišov nad Budišovkou otevřely dve-
ře rodinám našich dětí. Přichystaly 
jsme různorodé aktivity, abychom 
podpořily velikonoční a jarní náladu 
v každém z přítomných. 

Děti měly možnost podívat se, jak se 
plete velikonoční pomlázka, a vlast-
noručně vyrobenou pomlázku, sym-
bol Velikonoc, si odnesly domů. Moc 
bychom chtěly poděkovat rodině 
pana Čestmíra Roháče za neoceni-
telnou pomoc při pletení pomlázek. 
V prostorách naší dílny si děti mohly 
vyzkoušet práci se dřevem a poté si 
vyrobily netradiční zábavnou řehtač-
ku z  pivních vršků. Připraveny byly 
také tvořivé činnosti, kdy si rodi-
ny mohly společně vyrobit zápich 
či závěs na velikonoční proutky či 
nazdobit voňavé perníčky, které se 
po nazdobení barevně rozzářily. A to 
stále není vše, co bylo pro děti při-
praveno. Nejenže si mohly zasadit 
jarní osení, ale mohly vyzkoušet úko-
ly s kuřátkem na výukovém tabletu. 
A po tom všem si protáhly těla v her-
ně, kde na ně čekala zaječí stezka.
Jsme velmi rády, že se nejen rodiče, 
ale i rodinní příslušníci přišli podívat 
do mateřské školy. Společně s dětmi 
jsme vnesli do našich prostor veliko-

noční a jarní atmosféru. Děkujeme 
všem přítomným za úsměv na tvá-
řích, za účast a podporu dětí ve vy-
tvoření jejich dětských vzpomínek. 
Budeme se těšit na příští akci.

Mgr. Jitka Farbová

Ve středu 23. 4. 2025 zažily děti 
z  naší mateřské školy výjimečné 
dopoledne. Čekal na ně dopis od 
planety Země, která je poprosila 
o pomoc a připravila pro ně speciál-
ní úkoly, které měly plnit na školní 
zahradě.
Na prvním stanovišti děti plane-
tě nakreslily jarní obrázek křídami 
jako dárek k  jejímu svátku. Poté si 
zahrály pohybový příběh o kolobě-
hu vody, pracovaly se simulátorem 
koloběhu a přenášely vodu v  růz-
ných nádobách. Následovalo třídění 
odpadu a relaxační poslech příběhů 
o Kouzelném stromě a Princezně 
Zemi při ležení na dekách a naslou-
chání zvukům přírody. Děti také vy-
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V úterý 29. 4. 2025 se zahrada ma-
teřské školy ve Svatoňovicích pro-
měnila v místo plné kouzel, smíchu 
a čarodějnických dobrodružství. Po 

krátkém zahájení se děti rozběhly 
po zahradě, kde na ně čekala stano-
viště s  tematickými úkoly: prolézaly 
pavučinový labyrint nebo hledaly 
ztracené pavouky. Nechyběl ani ča-
rodějnický slalom na koštěti. Velkým 
lákadlem byla tvorba čarodějnic-
kých lektvarů, které si děti mohly 
samy namíchat. Za splnění všech 
úkolů dostali malí i velcí čarodějové 
špekáček, který si spolu opekli. Pro 
všechny bylo připravené bohaté ob-
čerstvení, za které patří velké díky 
našim rodičům. Celé čarodějnické 
odpoledne se neslo v  duchu poho-
dy a společných prožitků. Děkujeme 
všem za účast a těšíme se na další 
společnou akci.                                                                                     

Lucie Kadlecová 

Čarodějnický slet ve Svatoňovicích

Den Země - Beseda s ochránci přírody
V rámci projektu „Společně proti 
předčasným odchodům ze vzdělá-
vání“ jsme společně s rodiči a dětmi 
navštívili velmi zajímavou a poučnou 
besedu s  ochránci přírody ve Stře-
disku volného času. Děti a rodiče 
měli jedinečnou příležitost setkat se 
s lidmi, kteří se každý den starají 
o to, aby naše příroda zůstala krás-
ná, čistá a plná života. Velkým zá-
žitkem byla možnost podívat se na 
skutečná zvířátka a také možnost si 
je pochovat a pohladit. Děti se do-
zvěděly, proč je důležité chránit pří-
rodu, co všechno může člověk udělat 
pro životní prostředí a jak můžeme 
všichni pomoci – třeba tím, že v par-
ku neodhazujeme odpadky, chrá-
níme zvířata nebo sázíme stromy. 
Celá beseda byla velmi inspirativní. 
Děti a rodiče odcházeli nadšení, plní 
dojmů a s novými vědomostmi, které 
si určitě odnesou i do dalších let. Dě-

kujeme paní Hance Košarišťanové 
za zážitkové odpoledne a těšíme se 
na další společná setkání!

Ilona Vaculová

sely hrášek na záhonek, užily si hru se Sluníčkem 
na padáku, tvořily obraz z přírodnin, chytaly rybky 
na magnetickou udici, hledaly ztracená lesní zvířát-
ka a pozorovaly přírodu lupou. Nakonec si zacvičily 
jógu podle obrázků.
Na závěr na děti čekala sladká odměna a medaile. 
Aby svou odměnu našly, musely vyřešit hádanku 
a objevit poklad, který ukryl krtek ve  své hromádce. 
Den byl plný radosti, pohybu, tvoření i objevování 
krás přírody. Děkujeme všem dětem za jejich nad-
šení a planetě Zemi za krásné úkoly.           

Lucie Jakelová 
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Návštěva sokolníka v naší mateřské škole

Čtení učí děti fantazii
Knihy nejsou pouze zdrojem infor-
mací, ale především bránou do světa 
fantazie a emocí nejen dětí, ale také 
nás dospělých. V rámci podpory čte-
nářské gramotnosti a rozvoje vztahu 
ke knihám jsme v  mateřské škole 

uspořádali dvě vzájemně propojené 
akce – čtení rodičů přímo v prosto-
rách mateřské školy a návštěvu dětí 
v místní knihovně.
Velké poděkování patří paní Lindě 
Pelclové, která se do čtení rodičů 
v mateřské škole zapojila. Atmosfé-
ra byla srdečná a blízká. Děti měly 
radost, že mateřskou školu mohou 
navštívit také jejich rodiče, které vidí 
v nové roli, a rodiče si s námi mohli 
užít možnost být součástí dění. 
Poděkování patří také paní knihovni-
ci za milé přijetí a samozřejmě našim 
malým čtenářům, kteří ukázali, že 
o knihy opravdu stojí. Děti si společ-
ně prohlížely knihy a skládaly pohád-
kové puzzle. Paní knihovnice si pro 
děti také připravila opravdu „těžký“ 
úkol. Obrázky postav z  různých pří-

běhů a pohádek. Děti měly za úkol 
poznat, ze které pohádky je která 
postava. Podle odpovědí dětí už 
snadno poznáte, komu doma rodiče 
pohádky čtou a komu bohužel ne.

Zdeňka Sventková

V úterý dopoledne zažily děti z budi-
šovské mateřské školy nevšední zá-
žitek. Na zahradě školky je navštívil 
sokolník se svými deseti dravci. Mezi 
nimi byly sovy, poštolka, orel a do-
konce i malý kulíšek. Setkání bylo 
určeno jen pro děti z MŠ a proběhlo 
v příjemné a klidné atmosféře.
Sokolník dětem nejprve jednotlivé ptá-
ky postupně ukázal, přiblížil jim jejich 
způsob života, potravu i zajímavosti 
o jejich schopnostech. Děti se dozvě-
děly například to, proč sovy létají tiše, 
jak rychle dokáže poštolka lovit, nebo 
jak se pozná nejmenší dravec – kulí-
šek. Nechyběla ani interaktivní část – 
sokolník se dětí ptal na různé otázky 
a byl příjemně překvapen, kolik toho 
už malí posluchači vědí.

Největším zážitkem však bylo, když 
jednoho z dravců vypustil na svobodu 
– vznesl se až na vysoký strom. Děti 
napjatě sledovaly, co se bude dít dál. 
Po chvíli dravec zpozoroval připrave-
ný kousek masa a poslušně se vrátil 
zpět k sokolníkovi.
Po celou dobu byly děti velmi pozor-
né a klidné. Nekřičely, nebály se, na-
opak, bylo vidět, že je setkání velmi 
zaujalo. Sokolník jejich chování po-
chválil a vyzdvihl, jak hezky se uměly 
soustředit.
Děkujeme sokolníkovi za poutavé 
a poučné dopoledne. Děti si odnesly 
spoustu nových poznatků i nezapo-
menutelný zážitek ze setkání s dravci 
zblízka.

Kateřina Vlková 
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V naší mateřské škole si velice vážíme toho, že se ješ-
tě stále najdou lidé, kteří rádi a zadarmo dokáží udělat 
radost, pomoct či vykouzlit šťastné úsměvy na dětských 
tvářích. Chtěli bychom velmi poděkovat rodičům Fran-
tišákovým, kteří našim dětem nadělili nádherné hračky 

na školní zahradu. Další poděkování patří panu Tomáši 
Müllerovi z firmy PF PLASTY, který našim dětem nadě-
lil tatry na pískoviště. Moc si Vašich darů vážíme a moc-
krát všem děkujeme.                                                        

Děti a zaměstnanci MŠ Budišov nad Budišovkou              

Srdečné poděkování

Naše úspěchy ve florbalu

Středisko volného času

Tradiční předvelikonoční florbalový turnaj (do 16 let) se 
letos bohužel nesl v duchu nízké účastí družstev i hráčů. 
Z důvodu nemocí a jiných okolností se z akce odhlási-
la většina týmů, účastí nás podpořila SVČ z  Ostravy - 
Moravské Ostravy a Vítkova. S oběma soupeři jsme 
prohráli (1:4, 0:2), nicméně domácím chyběli čtyři hráči 

„první pětky“ a zápasy odehráli s jedním střídajícím hrá-
čem. Proto klukům patří velký dík za obětavost, cenu pro 
nejlepšího brankáře si odnesl Mára Halamíček. Stejným 
soupeřům se postavili i naši mladší hráči (6. + 7. třída), 
kteří vyzkoušeli hru v náročném tempu a sbírali cenné 
zkušenosti.

Co se skrývá v rybníku?
V  rámci projektu „Společně proti 
předčasným odchodům ze vzdělá-
vání“ v naší mateřské škole proběh-
la zajímavá beseda s  rybářem, p. 
Františkem Vymětalíkem, který dě-
tem a rodičům přiblížil svět rybářství 
a vodní přírody. Rybář dětem vysvět-
lil, že rybaření není jen o chytání ryb, 
ale také o péči přírody a dodržování 
pravidel, která rybář musí respekto-
vat. Největší nadšení vzbudila ukáz-
ka opravdového rybářského prutu 
a sítě, oceánské hlubiny, objevování 
s baterkou, knihy a výukové karty - 
život pod hladinou, zvířata a rostliny 
potoků a rybníků. Beseda byla nejen 
poučná, ale i velmi zábavná. Děku-
jeme panu Františku Vymětalíkovi 
za zajímavé vyprávění a věříme, že 

některé děti a rodiče tento zážitek in-
spiruje k budoucímu zájmu o přírodu 
a rybářství.                               

Ilona Vaculová
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Velikonoční tábor plný dobrodružství a her

V pondělí 14. 4. se v Hradci n. M. 
odehrálo finálové kolo OP ligy. Bu-
dišovští florbalisté do závěrečného 
play-off postoupili z 1. místa základ-
ní části. Ve čtvrtfinále jsme porazili 
FSC Slavkov, v semifinále jsme na-
razili na FBC Vítkov. Herní převaha 
nebyla přetavena v góly, takže zá-
pas rozhodly až nájezdy. Díky bran-
kářskému výkonu Marka Halamíčka 
a šikovnosti střelců jsme postoupili. 
Ve finále čekal chlapce složený vý-
běr škol ZŠ Ilji Hurníka/ZŠ Štítina. 
I přes skvělý výkon Budišova si ví-
tězství 3:2 odnesli opavští a bylo 
z toho 2. místo v OP lize.
Hráčům děkuji za skvělé výkony po 
celou dobu soutěže (mj. kapitánu 
Kubovi Bartoškovi za vedení týmu), 
kterou jsme odehráli se statistikou 8 
výher, 1 prohra a se skóre 33:11. 

Výsledky Budišova play-off:
ČF: SVČ Budišov n. B. – FSC Slav-
kov 4:0 (Bartošek, Bečica L., Holub, 
Stránský)
SF: SVČ Budišov n. B. – FBC Vítkov 
2:1 p. n. (Bartošek, náj. Bečica L., 
Bartošek)
Fin: SVČ Budišov n. B. - ZŠ Ilji Hur-
níka/ZŠ Štítina 2:3 (Bartošek, Holub)

V neděli 27. 4. se v naší hale odehrál 
další florbalový turnaj, tentokrát pořá-
daný oddílem FBC Vítkov. Vzhledem 
k (pro nás) relativně starší věkové ka-
tegorii (do 18 let) se jednalo o velmi 
pěknou florbalovou událost - pohledná 
kombinační hra, atraktivní individuál-
ní akce a maximální nasazení všech 
zúčastněných. Domácím pitbulům se 
dařilo, ze čtyř utkání posbírali 10 bodů, 
což jim zajistilo vítězství v turnaji. Děkujeme FBC Vítkov za organizaci 

a za pozvání k účasti, snad se akce 
bude opakovat.

Výsledky Budišova:
SVČ Budišov n. B. - SVČ Odry 1:1 
(Psota)
SVČ Budišov n. B. - TJ Větřkovi-
ce 4:0 (Bartošek, Pončík, Stránský, 
Psota)
SVČ Budišov n. B. - SVČ Ostrava-
Moravská Ostrava 3:1 (Vašátko 2x, 
Bartošek)
SVČ Budišov n. B. - FBC Vítkov 4:1 
(Bartošek, Bečica A. 2x, Stránský)

Závěrem děkujeme SVČ za pořízení 
nových krásných dresů a panu Pe-
povi Poljakovi za jejich grafický ná-
vrh - moc se povedly.

Jakub Zatloukal, trenér

O velikonočních prázdninách jsme uspořádali pobyt 
plný zábavy, přátelství a dobrodružství. Děti se moh-
ly těšit na přespávačku, pestrý program her a výlet do 

krásné přírody v okolí Guntramovic. Tábor začal ve 
středu odpoledne a hned od začátku panovala skvělá 
atmosféra. Po ubytování následovaly hry a společná 
večeře. Po snídani jsme nasedli do autobusu a vyrazili 
směr příroda. Cesta rychle uběhla a zanedlouho jsme 
vystupovali v obci, kde začalo naše malé dobrodružství. 
Dopoledne jsme strávili procházkou po okolí Guntra-
movic. Krásné počasí nám přálo – slunce svítilo, ptáci 
zpívali a děti s nadšením objevovaly lesní cesty, louky 
i krásné výhledy do krajiny. Cestou jsme si zahráli něko-
lik her v přírodě, poznávali jsme stromy a jarní květiny 
a nezapomněli jsme ani na krátkou zastávku na svači-
nu. Jedním z největších zážitků našeho velikonočního 
tábora byla dobrodružná stezka, která vedla děti k ta-
jemnému pokladu ukrytému ve skále. Stezka byla plná 
zábavy, napětí a hlavně hádanek, které prověřily nejen 
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Čarodějnický rej

V sobotu 26. dubna se areál bývalého kluziště proměnil 
v čarodějnický svět plný magie, her a zábavy. Tradiční 
Pálení čarodějnic opět přilákalo mnoho dětí i dospělých, 
kteří si přišli užít kouzelný den plný zážitků.

Celé odpoledne bylo plné aktivit na různých stanoviš-
tích, na kterých byly rozmístěny „čarodějnice“. Každá 
čarodějnice měla pro děti připravený úkol, který musely 
splnit. Mezi úkoly nechyběl slalom na koštěti, hledání 
kouzelných přísad nebo řešení zábavných hlavolamů.  
Děti za úspěšně splněné úkoly sbíraly značky na kartič-
ku, díky které byly na konci cesty odměněny drobnými 
dárečky.
Kromě soutěží se návštěvníci mohli těšit také na vy-
stoupení tanečních skupin. Nejdříve přišlo na řadu roz-
tomilé vystoupení malých mažoretek z  MŠ, jako další 
vystoupila skupina Royal Angels a po nich na scénu 
nastoupily holky z  V-crocku.
A jako pravé vyvrcholení celé akce přišel na řadu Ta-
neční rej čarodějnic. Děti, ale i dospělí se připojili k ča-
rodějnicím a společně si užili tanec kolem vatry. 
Doufáme, že pálení čarodějnic bylo letos opět neza-
pomenutelným zážitkem, který přinesl spoustu radosti, 
smíchu a zábavy pro všechny zúčastněné. Děkujeme 
hasičům, kteří se postarali o bezpečný průběh celé 
akce. Také děkujeme dobrovolníkům za skvěle připra-
vená stanoviště a těšíme se na další ročník!

Za SVČ Hanka Košarišťanová

bystrost, ale i týmovou spolupráci.
Výlet do Guntramovic se vydařil 
a děti si z něj odvezly nejen drobné 
poklady, ale hlavně spoustu krás-
ných zážitků.
Děkujeme všem, kdo se podíleli na 
přípravě i průběhu tábora, a těšíme 
se zase příště!

Za SVČ Hanka Košarišťanová

Otevírací doba knihovny v červenci a v srpnu
Pondělí: 9:00 – 11:30   12:00 – 16:00

Pátek: ZAVŘENO

V pondělí 30. 6. a 7. 7. 2025  je knihovna uzavřena z důvodu dovolené!
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V  sobotu 24. 5. 2025 proběhla na 
dětském rybníku v  Budišově olym-
piáda rybářského kroužku, při které 
děvčata a kluci zúročili všechny zís-
kané znalosti. 
Soutěžili ve čtyřech disciplínách – lov, 
poznávání ryb, vázání háčku na čas 
a hod do dálky. 
Malí rybáři bojovali, co jim síly a zna-
losti stačily a takto to dopadlo:
1.	 Alžběta Modelská
2.	 Adam Morkes
3.	 Ema Morkesová
4.	 Lukáš Dovrtěl
5.	 Josef Halamíček

6.	 Tereza Metelková
7.	 Petr Sulík
8.	 Benedikt Bargel
9.	 Tara Schrammová

Díky našim opravdu velmi štědrým 
sponzorům jsem mohl dětem rozdat 
překrásné ceny. 
Moc děkuji panu Jiřímu Šporkovi 
z  firmy Čipos Ostrava, panu Tomá-
ši Hellebrandovi TH Fishing Opava, 
městu Budišovu n. B., panu Zdeňkovi 
Balajovi, Davidovi Ďurišovi, Janu Wí-
chovi, Romanovi Ščurkovi, Tomášovi 
Sovovi a Středisku volného času. 

Za velkou pomoc při organizaci zá-
vodního dopoledne děkuji pánům 
Romanovi Ščurkovi, Stanislavovi 
Müllerovi, Jiřímu Vargovi a Petrovi 
Modelskému. 
Na závěr jsme opekli špekáčky 
a uzavřeli tak školní rok. 
Všem moc děkuji. Petrův zdar

František Vymětalík

Olympiáda rybářského kroužku

Měli jsme hosty…
Každý rok pořádáme s  kynology z  Otic a Vítkova me-
ziklubové závody, které jsou určeny pro začínající a ne-
zkušené psy i psovody. Atmosféra závodní trémy, ale 
v  podstatě jde jen o milá setkání. Letos padlo pořada-
telství na náš plácek, tak jsme v květnu mohli přivítat psí 
kamarády. Každý klub si vždy vybere šest soutěžních 

disciplín – stopa, poslušnost, obrana - a je jedno, kolik 
závodníků je splní. Letos se nám po dlouhé době neza-
dařilo, nasbírali jsme bodíků nejméně a zařadili se tak až 
na třetí místo za vítězné Otice a druhý Vítkov, konečně 
nebyli Olinčini svěřenci na chvostu a moc jim tu radost 
přejeme. Tuto akci máme velmi rádi, protože se sejde-
me nejen se závodníky, ale hlavně s širokým doprovo-
dem kamarádů a každý, kdo přijede poprvé, je nadšený. 
A opět oceňuji, že počtem malé kluby můžou konkurovat 
gigantu z Otic. 
Další klání nás čeká v červnu, a i když opět rádi uvítáme 
staré i nové známé, závodění už nebude jen tak. Spolu 
s klubem přátel chodského psa proběhne 6. ročník sto-
pařského závodu a mít nejlepšího čuchacího choďáka 
v republice…, to už zní dost dobře. Ale ještě před touto 
republikovou akcí máme v plánu navštívit Město Libavou, 
pořadatelé dětského dne nás požádali o ukázku práce se 
psy. No a pak už budou skoro prázdniny a jejich zahájení 
každoročně patří týdennímu psímu táboru ve Vrbně, kde 
se opět potkáme s Otickými, ale už nebudeme soupeřit, 
ale společně se věnovat intenzivnímu výcviku. Vlastně 
ne, měřit se budeme, ale ve stolních hrách, to byste ne-
věřili, jak dlouho trvá „Člověče“ pro osm hráčů…
	 Mgr. Lenka Galová

Zájmová sdružení, sport
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Střelecký klub AVZO Budišov nad Budišovkou
Zdravím příznivce střeleckého spor-
tu! V uplynulém období proběhlo ně-
kolik zajímavých akcí: 
•	30. března jsme zahájili Oblastní 

soutěž ve střelbě z předovek, 

•	12. dubna pak další soutěž pro 
širokou veřejnost pod názvem Vá-
lečný veterán, 

•	1. května již tradiční Moravskou 
trojku. 

Mimo to probíhají další klubové sou-
těže. Zájemci mohou průběh těchto 
soutěží sledovat na našem webu 
www.avzo-budisov.cz.

Petr Bartošek

Deset let discgolfu v našem krásném lesoparku!!!
… a i letos jsme stihli přichystat turnaj, na který se neza-
pomíná, a to pod názvem Budišovská BŘIDLA 2025. Hři-
ště, které většina z discgolfových přátel zná pod přezdív-
kou  Zelené peklo, znovu ukázalo svou sílu – náročné 
fairwaye, nízké stropy a momenty, kdy tě od radosti dělí 
jediný přesný hod, nebo jeden nešťastný odskok. Ale 
právě tohle dělá Budišov Budišovem.

Z celkového počtu 75 hráčů nás hrálo rekordních šest 
členů z našeho budišovského klubu  DGC Flying Dra-
gons. Ředitel turnaje - Lukáš Dovrtěl - bojoval do po-
slední chvíle jako lev. Štěstí mu bohužel nepřinesl ani 
devítiletý syn (také malý discgolfista), který ho osobně 
doprovázel, a tím jej podporoval po celé třetí kolo. Nako-
nec se však umístil pátý.
Jiřku Hrocha domácí hřiště také trochu potrápilo a skon-
čil na slušném 13. místě. A další pan domácí, Martin 

Morkes, si nakonec odnesl 15. místo. Ve své kategorii si 
také Jakub Pačkovský vybojoval páté místo. A je potřeba 
zmínit nováčka našeho klubu, Tomáše Hegra, který ve 
své kategorii obsadil 13. místo.
Na tomto turnaji měl náš tým své zastoupení i v ženské 
kategorii a Nikola Dovrtělová vyhrála na domácím hřišti 
první místo.
Pro nás organizátory a zároveň hráče je radost sledovat, 
jak to lidi baví, jak rostou a jak se navzájem motivuje-
me. Navzdory občasnému nepochopení ze strany míst-
ních vandalů, kteří nesmyslně převrátili Toi-Toi  a vytrhali 
ohraničení kolem košů, jsme to zase zvládli, a ohlasy 
hráčů jsou pro nás tou největší odměnou.
Budeme se těšit zase na podzim. Protože tohle místo 
má duši.

Nikola Dovrtělová
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Každá soutěž je vždy takovým svát-
kem a etalonem našeho sportovního 
snažení. Výsledky pak jsou k porov-
nání s předchozími v dlouhodobých 
tabulkách. Letos 1. května 2025 jsme 
v této disciplíně oslavili úspěšně již 
14. ročník.
Již podle názvu se jedná o specific-
kou disciplínu – kombinace střelby 
postupně ze tří stanovišť. Na každém 
stanovišti z jiné zbraně, v kombinaci 
střelby na kovové sklápěcí a papíro-
vé terče v určeném pořadí na každý 
terč jednu ránu.
Musíme si ale říci, že soutěže se 
střelnými zbraněmi musí probíhat 
s respektem k zákonům a dalším 
nezbytným navazujícím předpisům. 
Proto se musí dodržovat postup již 
od přípravy propozic. Před započetím 
soutěže musí proběhnout kontrola 
a podrobné poučení s možností dota-
zů na možná nedorozumění. Všichni 

účastníci se zaregistrují a podepíší 
poučení.
Bezpečnost při pohybu na střelnici 
a manipulací se zbraněmi je řízena 
delegovaným řídícím střelby a správ-
cem střelnice dle zákona a provozní-
ho řádu střelnice. Zahájení soutěže je 
slavnostní a je součástí poučení.
Následně již řídící střelby vyzve první-
ho střelce k přípravě, střelec má před 
sebou tři stoly, na každý položí jednu 
zbraň a zásobník s náboji. První stůl 
vpravo malorážka .22, uprostřed pis-
tole .22 a na levém stole velkorážní 
pistole většinou 9mm Luger. Násle-
duje další povel – nabíjet a střelec za-
sune postupně zásobníky do všech 
tří zbraní a postaví ke stolu, kde bude 
začínat, to je vpravo u malorážní puš-
ky, zvednutím ruky ukáže připrave-
nost a čeká na signál k zahájení úlo-
hy s rukama volně dolů. Po zaznění 
signálu zvedne malorážku a střílí pra-

vou část v pořadí kovový terč vpravo, 
kovový terč vlevo a papírový terč. Ná-
sleduje levá část - kovový terč vlevo, 
kovový terč vpravo a poslední - papí-
rový terč mezi nimi. Nedodržení po-
řadí je nesplněná položka a propadá, 
stejně jako když střelec nevystřelí na 
všechny terče. Po vystřelení šesti ran 
odloží zbraň a přejde k vedlejšímu 
stolu s malorážní pistolí 6 ran a pak 
ukončí položku u třetího stolu velko-
rážní pistolí. Následuje kontrola zbra-
ní řídícím střelby. Každý střílí čtyřikrát 
podle startovní listiny a dvě nejlepší 
položky se započítávají. Výsledek je 
koeficient dosažené body děleno ča-
sem na tři desetinná místa. Po sečte-
ní dvou nejlepších výsledků má ten 
nejlepší 100 % a ostatní se dle něho 
přepočtou na celá procenta dolů.
Zdá se to složité, ale musíme velice 
pochválit náš tým zkušených pořa-
datelů a poděkovat jim za bezchybný 
průběh. Od prezentace přes řízení 
střelby, kontroly zbraní, počítání vý-
sledků až po slavnostní foto, prostě 
pěkné díky. Dále máme poděkování 
za spolupráci s SVČ Budišov n. Bud, 
Bance Creditas a AVZO Budišov n. 
Bud. za ceny.

Výsledky:
1.	 Tomáš Prouza 100 %
2.	 Dušan Zaremba 95 % 
3.	 Libor Flašar 83 %
4.	 Pavel Opletal 83 %
5.	 Lenka Prouzová 77 %
6.	 Iveta Zarembová 75 %
7.	 Antonín Humplík 74 %
8.	 Pavel Opletal st. 55 %

Pavel Opletal st.

Moravská trojka

Charitativní bazar – pomoc, která má smysl
Ve dnech 18. – 19. 3. 2025 probě-
hl v  prostorách Domova Letokruhy, 
příspěvkové organizace, charitativ-
ní bazárek, jehož cílem bylo pomoci 
konkrétnímu člověku v  těžké životní 
situaci. Akce ukázala, že i v  malém 
městě může vzniknout velká vlna so-
lidarity a ochoty pomáhat. Tento již 
čtvrtý bazárek měl jasný cíl – podpo-
řit finančně Martina Hegra, který čelí 
náročným životním podmínkám a po-
třebuje prostředky na zlepšení kvali-
ty života. Díky štědrosti návštěvníků 

a všech zúčastněných se podařilo 
vybrat celkem 35 000 Kč. Vybranou 
částku osobně předala paní ředitel-
ka Mgr. Kamila Molková společně 
se dvěma pracovnicemi chráněného 
bydlení přímo panu Martinu Hegrovi. 
Celý moment byl velmi dojemný a pro 
všechny zúčastněné znamenal hlu-
boký projev lidské solidarity a důvěry. 
Akce se zúčastnili nejen zaměstnanci 
domova, ale i širší veřejnost. Nabí-
zelo se oblečení, obuv, hračky, knihy 
a domácí potřeby. Atmosféra byla 
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Domov Letokruhy otevírá brány do minulosti: 
Nový retro altán zve ke vzpomínkám

Domov Letokruhy v Budišově nad 
Budišovkou není jen místem po-
skytujícím kvalitní péči, ale také 
místem, které se snaží neustále 
vytvářet prostředí, které je pro jeho 
obyvatele skutečným domovem – 
místem plným života, porozumění 
a radosti. Nejnovějším přírůstkem, 
který tuto filozofii zhmotňuje, je uni-
kátní retro altán, láskyplně nazvaný 
„Retrák“, jehož slavnostní otevření 
nedávno proběhlo.
Náš domov se dlouhodobě zamě-
řuje na koncepci péče přátelské 
k demenci. Jedním z klíčových pilí-
řů naší práce je psychobiografický 
model péče podle profesora Erwina 
Böhma. Tento model klade důraz na 
pochopení životního příběhu každé-
ho klienta, jeho zvyků, tužeb a po-
třeb, které se formovaly v průběhu 
jeho života. Věříme, že respektová-
ním individuality a minulosti každé-
ho člověka můžeme výrazně přispět 
k jeho duševní pohodě. Součástí 
naší filozofie je také snaha o maxi-
mální soulad s přírodou, která má 
na psychiku člověka blahodárný vliv, 
a právě nový altán toto propojení 
s venkovním prostře-
dím krásně doplňuje.
V naší péči proto hra-
jí prim nefarmakolo-
gické přístupy. Inten-
zivně využíváme na-
příklad reminiscenční 
terapii, tedy práci se 
vzpomínkami, která 
pomáhá klientům oži-
vit pozitivní momenty 
z minulosti, posiluje 
jejich identitu a se-
bevědomí. Klíčová je 
pro nás také důklad-
ná znalost biografie 
člověka, která nám 
umožňuje přizpůsobit 
péči na míru a lépe 
reagovat na jeho in-
dividuální potřeby 
a projevy.

A právě „Retrák“ je nádherným pří-
kladem, jak tyto principy uvádíme 
do praxe. Jeho cílem je přenést 
naše klienty do doby jejich mládí 
a produktivního věku, konkrétně do 
50. a 60. let minulého století. Vyba-
vení altánu – od nábytku po drob-
né dekorace – bylo pečlivě vybráno 
tak, aby co nejvěrněji navozovalo 
atmosféru těchto let. Klienti tak mo-
hou usednout do křesel, která pa-
matují, prohlížet si předměty denní 
potřeby té doby a nechat na sebe 
působit atmosféru, která jim je dů-
věrně známá. Zároveň je však altán 
propojen s moderními prvky, jako 
je plně funkční kuchyňka a sociál-
ní zařízení, což zajišťuje komfort 
a praktičnost. Stává se tak ideálním 
místem pro setkávání klientů s jejich 
rodinami, kde mohou společně po-
sedět, popovídat si a zavzpomínat 
v prostředí, které je jim blízké a pří-
jemné.
Slavnostní otevření „Retráku“ se 
neslo vskutku ve velkém stylu. Této 
významné události se kromě našich 
klientů a zaměstnanců zúčastnili 
také zástupci zřizovatele a města, 

kteří svou přítomností podpořili náš 
nový projekt. Klienti a personál do-
mova se s nadšením oblékli do do-
bových kostýmů inspirovaných 20. 
lety minulého století, což celé akci 
dodalo neopakovatelný šarm. Atmo-
sféra byla dotažena do posledního 
detailu – na parkovišti před domo-
vem byly přistaveny historické au-
tomobily, přesně takové, ve kterých 
naši klienti kdysi jezdili a užívali si 
života. O kulturní program se posta-
raly Klimkovické Pjenice svým hu-
debním vystoupením a taneční sku-
pina Latifah Ostrava, která přítomné 
okouzlila svým tancem. Byl to den 
plný úsměvů a především, krásných 
vzpomínek.
Nový retro altán není jen další stav-
bou, ale především místem setkává-
ní, radosti a oživení minulosti. Věří-
me, že „Retrák“ významně přispěje 
k dalšímu zkvalitnění života našich 
klientů, podpoří jejich psychickou 
pohodu a stane se oblíbeným cílem 
nejen pro ně, ale i pro jejich blízké, 
kteří zde společně mohou trávit pří-
jemné chvíle.

Bc. Nela Pizurová

přátelská, srdečná a nabitá pozitivní energií. Nechyběly 
úsměvy, podaná ruka ani spontánní rozhovory, které dě-
lají z této akce víc než prodejní událost. Velké poděkování 
patří všem dárcům i návštěvníkům, kteří se jakýmkoli způ-
sobem zapojili. Každý dar, každá koruna a každý kousek 

času přispěly k tomu, že se podařilo pomoci konkrétnímu 
člověku, a naše bazary jsou důkazem toho, že když lidé 
spojí síly, dokážou velké věci a o to nám jde. Děkujeme, 
že pomáháte s námi.

         Bc. Markéta Lamichová
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Mezinárodní den Romů připadá na 
8. dubna. Každoročně jej v České re-
publice slavíme od roku 2001, usta-
noven byl ale již v roce 1990 na 4. 
kongresu Mezinárodní romské unie 
ve Varšavě. Proč připadá MDR na 8. 
dubna? Jde o den, kdy v roce 1971 
byla založena Mezinárodní romská 
unie a kdy delegáti této unie popr-
vé ustanovili podobu romské vlajky, 
znění romské hymny a preferované 
označení romského etnika jako Ro-
mové.

V Budišově nad Budišovkou se osla-
vy Mezinárodního dne Romů letos 
uskutečnily již počtvrté, konkrétně ve 
dnech 8. a 10. dubna. Organizace se 
ujali aktivní členové místní komunity, 
kteří připravili pestrý a inspirativní 
program.

Návštěvníci se mohli zúčastnit ta-
nečního workshopu romských tanců, 
zhlédnout film O čo ide Idě, ochut-
nat tradiční romská jídla či se zapojit 
do výtvarných aktivit – například při 
dokreslování obličejů významných 
romských osobností nebo skládání 
romské vlajky. Každá z připravených 
aktivit měla za cíl přiblížit veřejnosti 

bohatství romské kultury, její historii 
i současnost.
Celou událost provázela přátelská 
atmosféra, radost ze společně strá-
veného času a pocit hrdosti na rom-
skou identitu.

Rostislav Šivák

Oslavy Mezinárodního dne Romů

Akce se uskutečnila v rámci pro-
jektu „Společně k lepším zítřkům“, 
který je financován z Operač-
ního programu Zaměstnanost 
plus. Registrační číslo projektu: 
CZ.03.02.01/00/22_018/0001334

Šachový koutek
Začátkem dubna skončila šachová sezo-
na družstev 2024/2025. Náš šachový oddíl 
Pogo Budišov bojoval v Okresním přebo-
ru Opava a během sezony jsme odehráli 
11 utkání. Sezonu jsme zakončili s 50% 
úspěšností (4 výhry - 3 remízy - 4 prohry) 
se ziskem 15 bodů na sedmém místě ta-
bulky. Před sezonou jsme si asi mysleli na 
víc, ale personální trable se s námi táhly 
již druhou sezonu po sobě, a i když jsme 
bojovali, jak nejlíp jsme uměli, na víc to bo-
hužel nestačilo.
Děkuji všem členům oddílu za reprezenta-
ci našeho města, dále všem těm, kteří nás 
podporují (finančně i morálně) a taky panu 
Rosťovi za bezplatné propůjčení prostor 
pro sehrání domácích zápasů v hospůdce 
Na Konírně. 

 Slavomír Jaššo  

Poř. Družstvo Body Skore Partie
1 ŠK TJ Dolní Benešov C 31 40 27
2 ŠO TJ Vítkov A 28 39 30
3 Slezan Opava D 25 33,5 21
4 ŠK TJ Dolní Benešov D 19 27,5 21
5 ŠK Orel Opava B 18 31,5 19
6 ŠO TJ Hradec nad Moravicí 15 26,5 17
7 ŠK Pogo Budišov nad Budišovkou 15 26 15
8 SK Kravaře A 14 25 15
9 TJ Sokol Kobeřice A 9 22,5 8

10 ŠK Píšť A 7 24 15
11 ŠK Darkovičky 7 22 12
12 ŠO TJ Vítkov B 2 12,5 6

Okresní přebor Opava 2024/2025 – konečná tabulka
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Občanská poradna Charity Odry informuje
o nástrahách SMS a online úvěrů
Rychlá pomoc nebo cesta do dluhové pasti?

Úvěry přes internet nebo SMS jsou dnes velmi dostupné – peníze můžete mít na účtu během pár minut.
Jsou ale spojeny s řadou rizik, na která je dobré si dát pozor.

Jak fungují?
•	Vyřízení online nebo přes SMS
•	Rychlé schválení bez doložení příjmu
•	Malé částky (často do 20 000 Kč)
•	Krátká splatnost (např. 7–30 dnů)

Na co si dát pozor?
•	Vysoké úroky a poplatky (RPSN může být i několik 

set procent)
•	Krátká doba splatnosti – hrozí sankce při zpoždění
•	Dluhová spirála – časté půjčování na splacení před-

chozích dluhů
•	Nesolidní poskytovatelé – hrozí podvody, nečitelné 

podmínky
•	Zneužití osobních údajů

Jak se chránit?
•	Čtěte podmínky a smlouvy
•	Nepůjčujte si na splácení jiných půjček

Kde hledat pomoc?
Otevírací doba Občanské poradny v Budišově nad 
Budišovkou:
Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou

Pondělí		 8:00-11:30     12:00-16:00
Úterý    		 8:00-11:30     12:00-14:00
Středa         	 8:00-11:30     12:00-16:00
Čtvrtek       	 8:00-11:30     12:00-14:00
Pátek          	 pro objednané

Kontakt:  
Vedoucí Občanské poradny  
Ing. Michaela Dlabajová, tel.: 604 645 378  
email:michaela.dlabajova@odry.charita.cz 

Sociální pracovnice 
Bc. Barbora Konečná, tel.: 604 324 141
email: barbora.konecna@odry.charita.cz

INZERCE
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